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Пандемія COVID 19, введення військового стану в Україні спричинило 

виникнення такого поняття, як освітні втрати. Освітні втрати – це прогалини у 
знаннях і навичках, які виникають у здобувачів під час освітнього процесу у 
порівнянні зі стандартами освіти та очікуваними результатами навчання. 

Наслідки освітніх втрат не відчуваються зараз, але стануть викликом для 
економіки країни у найближчі роки. Тоді може розпочатися криза кваліфікованих 
кадрів. 

Свої особливості мають освітні втрати для здобувачів інженерних 
спеціальностей, так як для їх підготовки потрібно залучення матеріальної бази та 
обладнання спеціалізованих лабораторій закладу освіти. 

Тому, актуальним сьогодні є вивчення напрямків для усунення освітніх втрат 
при підготовці фахівців галузі прикладних наук. 

Уже третій рік поспіль, спершу через пандемію Covid-19, а тепер - через 
повномасштабну війну, здобувачі освіти переходять з курсу на курс, маючи певні 
прогалини не лише у знаннях, а й у практичних навичках, необхідних для здобуття 
компетентностей та програмних результатів навчання, що в майбутньому стане 
перешкодою для їх успішного працевлаштування [1]. 

Зважаючи на це, важливо вивчати досвід різних держав щодо вимірювання та 
компенсації освітніх втрат, і враховувати, що в умовах війни Україна має значно 
складнішу ситуацію, ніж країни, які зазнали впливу лише пандемії. 

Ця проблема не вирішиться сама по собі без цілеспрямованої державної 
політики, до якої потрібно залучати заклади освіти, потенційних роботодавців, 
психологів, іноземних експертів. 

ЮНЕСКО підготувала рекомендації щодо швидкого надолуження освітніх втрат 
школярів, але абсолютно відсутня інформація щодо стратегії компенсації освітніх 
втрат для здобувачів вищої освіти. 

Одним із шляхів виявлення цієї проблеми є проведення моніторингу освітніх 
навичок серед здобувачів для визначення рівня освітніх втрат. Головне надати 
закладам освіти розроблені та зрозумілі інструменти для проведення 
моніторингових досліджень, сформованих фахівцями та експертами відповідної 
галузі [2,3]. 

Перспективним напрямком подолання освітньої кризи є організація освітнього 
процесу із максимальним залученням потенційних стейкхолдерів та запровадження 
дуальної освіти. Для зменшення освітніх втрат необхідно передбачати в розрізі 
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теоретичної підготовки збільшити кількість гостьових лекцій з залученням фахівців 
відповідної галузі, в робочих програмах включати більшу кількість виїзних занять з 
фахових освітніх компонентів, участь у програмах реалізації академічної мобільності, 
грантових проектах у розрізі стратегії розвитку регіонів. Також одним із напрямків 
прогресивної форми ліквідації освітніх втрат є запровадження дуальної освіти [3,4]. 

Щодня збільшується кількість сучасного обладнання для проведення 
технологічних процесів в агропромисловому комплексі, зростає ефективність систем 
автоматизованого виробництва переробки сільськогосподарської продукції, 
з’являються нові системи організації електрозабезпечення та електрифікації, сучасні 
продукти та стартапи. Це все прямо пропорційно впливає на тих, хто працює з 
технологіями, технікою, створює та модернізує їх, а відтак і на здобувачів інженерних 
спеціальностей [5]. 

На жаль, університети не мають змоги швидко та динамічно вдосконалювати 
свою матеріально-технічну базу відповідно до вимог підприємств та агрокомплексів, 
для яких готують фахівців. Тому актуальним є створення тіснішого діалогу між 
роботодавцями та університетами, щоб майбутні фахівці здобували найактуальніші 
знання та завершували університет з вищим рівнем професійного досвіду. 

Висновки. При підготовці фахівців інженерного фаху важливим є створення 
ефективних шляхів подолання освітніх втрат. Розглянуті можливі варіанти 
зменшення прогалин у компетентностях і програмних результатах навчання в розрізі 
освітніх програм, і навіть відповідної адаптації освітнього процесу до глобальних 
викликів сучасності. 
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